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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve
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Fél évre 5 „ Egy«8 — . & »
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kesztöségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj- CSATHY
K ÍKOLY könyvkereskedésében s a 
werkesztőségnél. Egyebütt a postahiva- 

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZD.4.SZATI HÍRLAP.

A debresaen-vldéhl „*tt**e»len.é*l párt" lt»*l»nye. 
Megjelen heienkint Itezlr: hétfín, kedden, szardin, cilídrtUkSn és szombaton.

Hirdetési dij:
öthaaábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyeedij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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Tisza Kálmán és a monarchismus
Magyarországon.

Debreczen, febr. 22.

A 67-ki kiegyezéstől fogva minden 
kormány politikája helytelen volt. Ezt 
annyira bizonyítja az eredmény, mi sem­
mi más okra vissza nem vezethető, hogy 
mai napság már vita tárgyát sem ké­
pezheti.

Mindamellett Tisza ur idejéig a mo- 
uarchismus nemcsak hogy nem gyengült 
az országban, de sőt ellenkezőleg erős­
ödött. A forradalmat követő időszakban, 
habár nem igen nagy számban is, mind­
amellett találkoztak, kik nemcsak egy 
magyar jellegű köztársaságtól nem riad­
tak volna vissza, de forrón óhajtottak 
métr egy coufüderált köztársaságot is.

Ezen aspiratióknak egy időre a 
67-iki kiegyezés véget veteA Mintegy 
dogmájává vált a nemzetnek, sőt a nem­
zet legszélsőbb elemeinek is, bogy Ma­
gyarország csak mint monarchia állhat 
fenn.

Magyarázatát ez abban leli, hogy a 
nemzet azt hitte, hogy érdekei a diuas- 
tia érdekeivel azonosok s igy a dinasti- 
ábau egy hatalmas szövetségest bir a 
nemzetiségek ellenében.

Boszankodással fordult el a magyar 
ember attól, a ki vele azt akarta meg­
értetni, bogy' a monarchicus kormány- 
forma demoralizálja a népet; mert csúszó­
mászóvá teszi, ferde irányban tereli az 
ambitiót, hogy ellentétben van az emberi 
méltósággal; miután egy embert — nem 
érdemeinél, de egyedül születésénél fog­
va — a többi fülé nemcsak hogy elér­
hetetlen magasságba helyez, hanem egy­
nek a többit egyenesen szolgáivá ala- 
csonyitja, hogy a monarchicus kormány- 
forma veszélyes ; miután abban egynek 
akarata törvény szerint épen olyan, tény­
legesen pedig sokkal több befolyással 
bir a nép sorsának intézésében, mint ma­
gának az összes népnek, a nemzetnek 
akarata. Arról meg épenséggel nem akart 
az országban senki sem hallani, hogy a 
mouarchák rendesen nem is törődnek a 
nép érdekeivel és csak kivételesen törté­
nik, hogy a közjónak élnek.

Falra borsót hányt, a ki azt prédi­
kálta, hogy a monarchicus kormány­
forma drágaságánál fogva, a nemzetet 
koldussá teszi.

Az meg nálunk bolondnak tartatott, 
a ki azt hirdette, hogy egy nyelv sup- 
i ematiájának a viszonyok természeten 
kell alapulnia, és hogy szerencsére olya­
nok a viszonyok, hogy szent István ko­
ronájának területén uás uralkodó nyelv 
mint a magyar (kivéve absolutismus alatf) 
nem is képzelhető.

Mindenre az volt a válasz, hogy a 
németek Németországhoz, a szlávok Orosz­
országhoz, az oláhok pedig Oláhország­
hoz húznak; mert érdekeik ezt követelik 
s egyedül a magyar faj az, mely nem 
kivan sehova csatlakozni ; miért is a di- 
nastiának az az érdeke, hogy a magyart 
erősbitse. Azt mondták, hogy ily körül­
mények között eaztelenség volna nem 
monarchistának lenni, vagyis visszauta­
sítani egy hatalmas, dúsgazdag, majdnem 
nyolezszáz éves és nagy összeköttetéssel 
kiró dinastia szövetségét.

Nem változott a közvélemény Ló- 
nyay, Szlávy és Bittó kormányelnöksége

alatt sem, s az ország fokozatosan ha­
ladó demoralizatióját s a deficzitet egye­
dül kormányférfiai ügyetlenségének és 
kapzsiságának tulajdonította.

Jött Tisza ur és vele az uj gazda 
sági kiegyezés és az occupatio.

Tisza ur jónak látta már a vám és 
bankügyi viták alkalmával a dinastiát 
belevonni a párttusákba. A parlamentben 
olyan forma nyilatkozatot tett, hogy az 
önálló vámterületet és bankot a felség 
nem akarja. Pedig hát a nemzet óhaj­
totta, mit már azon körülmény is bizo­
nyít, hogy Tisza urnák ugyancsak nagy 
bajába került, hogy a közös vámterüle­
tet és bankot a különben engedelmessé­
géről hires parlamenttel elfogadtassa.

Tagadhatatlan a felségnek azon jo­
ga, hogy valamely törvénytől a szente­
sítést megtagadhatja, de kétségtelen, hogy 
Tisza urnák ezen kortes fogása a mo­
narchicus ügynek épenséggel nem vált 
előnyére. Hát az occupatio ?

Ezt meg a nemzet nemcsak hogy 
nem akarta, de a leghatározottabban el 
lenezte. Talán nép nem értett egyet an 
nyira semmiféle kérdésben, mint a ma­
gyar nép abban, hogy nekünk nem kell 
az occupatio. Tisza ur azonban az occu­
patio keresztülvitelét ép oly buzgalom­
mal elősegítette, mint a milyen buzgal­
mat várt tőle a nemzet arra nézve, hogy 
azon elveket, melyeket hét éven át hir­
detett, és a melyeket qualificálliatlan, a 
történelemben páratlan módon, megtaga­
dott — érvényre juttassa.

Undorodott a magyar nép az an- 
nexióra vezető occupatiótól'; mert arról 
volt szó, hogy két tartományt Törökor­
szágtól elraboljunk, attól az országtól, 
mely RAkóczy és Kossuthjának meuhe- 
lyet adott.

Undorodott a nép attól, hogy egy 
népet, mely közös ellenségeink elleni 
harciban elveszett, védtelen állapotában 
megrohanjunk.

Félt a magyar az occupatiótól és 
annexiólól ; mert tudta, hogy az elvisel­
hetetlen anyagi terhet ró az országra. 
De félt különösen a monarchia szláv ele­
meinek szaporításától ; mert tudta, hogy 
az osztrák-magyar monarchia az occupa- 
tió előtt 35 és fél millió lakosságából 
csak 6 millió a magyar, mig a szláv 16 
milliót számlál, tehát többet mint az 
együttesen 15 milliót tevő magyar és 
német elem. Nem változtat a dolgon 
semmit ha csupán a magyar birodalmat 
vesszük is számításunk alapjául, mert 
akkor is 6 millió magyarral 9 millió 
idegen vagy ha úgy tetszik részünkre 
számítva a németekből 1 milliót, 7 milli­
óval több mint 8 millió ellenséges elem 
áll szemközt.

Tisza urnák kötelessége lett volna 
figyelmeztetni a felséget, hogy a magyar­
ság existentióját fenyegeti „uj Ausztriá­
nak“ megszerzése, De ha már ezzel nem 
gondolt Tisza ur figyelmeztette volna 
legalább urát, hogy a magyar néppel 
nem lehet elhitetni, hogy az occupatió 
és annexió Oroszország ellen van in­
tézve, mert a magyar nép tudja, hogy 
Oroszországot Galicziából vagy Erdély­
ből kell támadni, sem nem lehet a ma­
gyar néppel elhitetni azt, hogy külöm- 
ben ezen két tartományt Szerbia fog­
lalta volna el ; mert erre az a felelet, 
hogy ha a bosnyák mohamedánok oly

hősiesen tudták habokat kétszázezer 
osztrák katona ellenében védelmezni a 
kis és Törökország által megbénított 
Szerbiát pedig vissza tudták volna verni 
vagy ha nem akkor fékeznünk lehetett 
volna a szerb urak étvágyát.

Tisza ur ezt nem tette.
Az ő kormánya alatt úgy kezd 

vélekedni a magyar nemzet, mely nem 
mondom, hogy helyesen, de minden­
esetre nagylelküleg el tudta feledni, több 
mint háromszáz év bűneit, hogy a bécsi 
Burgban azt hiszik, hogy a magyar 
nemzetiség elveszhet; mert hiszen majd 
létet nyer egy a románowok birodalmá­
val concuráló szlávia.

Dr. Ozory István.

Politikai hírek.
— Fáinak a muszkák. Pétervárról Írják, 

hogy majdnem valamennyi tatár katona a 
muszka hadseregből Kelet-Rmnéliából Török­
országba, kivált Szmyrnába szökött, mihelyt a 
török-muszka békeszerződés aláírásának hírét 
vették és megtudták, hogy visszakell menniök 
Maszkaországba. Az izmailowi ezrednek leg­
nagyobb része, többnyire tatárok, Szmyrnába 
szöktek, hol egyelőre mint napszámosok vagy 
cslzmatisztiiók tengetik életüket.

— A muszka diplomatia most megint 
erősen működik. Arról van szó, bogy Milán 
szerb fejedelem választassák Bulgária fe­
jedelmévé, Bulgáriának Szerbiával egye­
sítése küszöbön áll.

— A czár, — mint Pétervárról jelentik, 
tegnapelőtt irta alá az ososz-török „végle­

ges“ békeokmányt.

VÁLASZ
a Debreczen 30 - i k szá mában hoz­
zám intézett szathmármegyei le­

vélre.
B. K. ur elvi érdeklődés álezája alatt kö­

veteli tőlem, hogy képviselői állásomróli le­
mondásom okát, közöljem mind választóimmal, 
mind Szathmármegyével, melynek fia vagyok, 
és itt az ellenzék vezére, zászlóvivője.

Lemondásomnak oly okot akar tulajdoní­
tani, miért gondolata szerint Szathmármegyében 
se lehetnék tovább az ellenzék vezére, s e mi­
att aggodalmat színlel az ellenzék jövője felett.

Az összefüggést nélkülöző levelének ér­
telme szerint a képviselő-választások kedve­
zőtlen eredményét is, — engemet állitván a 
pártvezérének, az én lágy melegségemnek és az 
ellenpárt»]! kaczérkodásomuak tulajdonítja.

Kijelentem ezennel, miszerint lemondásom 
okát, csak választóimmal volt kötelességem kö­
zölni, mely kötelességeimnek B. K. ur figyel­
meztetése előtt, már e hó 9-éu eleget tettem ; 
— számolni másnak senkinek sem tartozom, s 
ezt követelni tőlem B. K. ur részéről valódi 
tolakodás.

Ítélt felettem Eb-Böszörmény t. 48 as füg­
getlenségi pártja, kötelességem teljesítése felett, 
a város képviselő testületé is. ítéleteiket Írás­
ban is bírom, és biztosítom B. K, urat, nin­
csen okom pirulni — ha ezen okmányokra te­
kintek.

Pártvezéri szerepet magamnak soha sem 
tulajdonítottam, én csak egyszerű közbarezosa 
voltam, vagyok, és leszek, azon tábornak, mely 
Magyarország önállósága és függetlenségének 
kivívásáért küzd.

Indítványokat tettem Szathmármegyében, 
több alkalommal, sikerrrel: miért nem tette 
B. K. ur ? vagy kezdeményezzen ezután ő le­
gyen meggyőződve, hogy ha a hazafias köte­
lesség teljesítésében engemet felülmúl, én min­
denkor oldala mellett fogok küzdeni, de csak 
Magyarország önállósága és függetlenségének 
érdekében.

A választások idejében is azt hiszem 
megtettem kötelességemet: egy felhívást bo­
csátottam ki, a pártnak, indítványom folytán 
tett megbízásából, és mi lett sorsa ? az hogy 
a kerületek szervezésével és a felhívás szét­
osztásával megbízott egyének közül alig akadt 
három, ki kötelességét teljesítette volna, meg­

vannak gróf Vay Mihály pártelnöknél az ille­
tők kibúvást kereső és mentegetődző levelei, e 
munkámra pedig jogosult Önérzettel hivatkoz­
hatott!, helyeselték azt pártunk országos ve- 
zérférfiai, sőt hazánk lggnagyobb fia is, kihez 
a felhívás a párt határozata folytán az elnök 
által kiküldetett.

Fájdalom, hogy hazánk legnagyobb fi­
ának, e tárgyban küldött válasza, melyet ő 
gróf Vay Mihályhoz későbben intézett levelé­
ben, — a nyilvánossg elé térj esztendőnek is 
vélt, s a mint e nézetének Helfy Ignácz kép­
viselő ur előtt is kifejezést adott — a postán 
elveszett.

Sem a pártelnök, sem én többet nem te 
hetünk, mint a mit tettünk.

Hasztalan favat a vezér gyülekezőt, ha 
a tábor nem gyülekezik.

Az ellenpártali kaczérkodás vádját egy­
szerűen visszautasítom. Ha kacérkodásnak ne­
vezi a levélírója azt, — hogy az ellenpárt 
több tagjával személyes jóviszonyban vagyok, 
legyen neki az ő hite szerint.

Én azt tartom, miszerint kötelességem a 
politikai viták terén, minden alkalommal hig­
gadtan, komolyan az ellenpárt nézeteit, érvek­
kel megdönteni és legyőzni: de a politikai né­
zet különbségek miatt a társadalmi és magán 
életben jó viszonyban és barátságban lehetek ; 
nemcsak tűrnöm, de tiszteletben kell tartanom 
a mások komoly meggyőződését, igy követel­
hetem azt viszont. Ez a politikai érettség tör­
vénye, és az ellenzék feladata nem a gorom­
baság, mely csak ingerültséget okoz, hanem 
az illedelmes és helyes érvelés, mely hatással 
bir és győz.

Elvárom, hogy B. K. legközelebb nyilt 
homlokkal és saját neve alatt lép fel, Szath- 
inár küzd homokján, bár ugyan kevés remé­
nyem lehet oly egyéniséghez, ki levelének vég- 
soraiban kiadta magáról a szegénységi bizo­
nyítványt, hol ezeket Írja :

„Addig is azonban óhajtanánk az orszá­
gos függetlenségi párt központi bizottságának 
figyelmébe ajánlani Szathmármegyét, mint a 
hol kevés jóakarattal egy életerős és biztos 
győzelemre jutó ellenzéket lehetne teremteni. 
Mi magunktól gyávák, tehetetle­
nek vagyunk, kívülről kell jönni az in- 
pulsusnak, mely felpesdilse bennünk a vérke­
ringést.

A központ teljesítette és teljesíti köteles­
ségét ; int, figyelmeztet közlönyünkben, de há­
zalni nem jön ide B. K. ur kedvéért.

Figyelmébe hozom B. K. urnák a hires 
Trafalgári ütközet előtt Nelsonnak az ango­
lokhoz intézett szavait: minden angol 
tegye meg kötelességét!

Tegye meg hazánkban is minden magyar, 
s ne várjon impulsust B. K. ur sem : én az­
zal a nyugodt öntudattal végzem válaszomat, 
teljesítettem kötelességemet a múltban, teljesí­
teni fogom Isten segélyével a jövőben is. 

Ér-Endréd, febr. 19.
Sőlymossy Bálint.

Hiába tartjuk mi tisztán lakosztályainkat, 
ha nyár közepén is az ablakaink előtt minden­
féle rondasággal telt árkoeskák bocsátják ránk 
a büzhödt levegőt, annyira, hogy ablakainkat 
is csak nagy ritkán lehet kinyitni.

Ezeknélfogva nem a magam, hanem at 
egész utcza óhaját fejezem ki, midőn azt mon­
dom, hogy ha a tanács a lakosságot tiszta­
ságra inti, igyekezzék a tisztaságot maga is 
előmozdítani, azáltal, hogy városunk legpisz— 
kosabb utczáján, a timár-utezán, egy fedett 
csatornát csináltasson, különben — a mitől at 
ég óvjon, — ha az oroszországi pestis ha­
zánkba is ellátogat, itt Debreczenben a timár- 
utezán kezdi meg pusztításait.

Ifj. Rácz György.

— BUDAPESTI HÍREK. Bartók Lajos, at
általánosan kedvelt „Bolond Istók“ szerkesz­
tője, már felépült a párbajban kapott sebei­
ből, annyira, hogy már tegnapelőtt nagyban 
irta a „Bolond Istók“-ot. A hadgyakorlatok as 
idén nem fognak megtartatni. Jaj az adózók­
nak ! A „P. L.“ azon rémületet keltő birt 
közli, hogy a fővárosi adózók könyvébe irt 
adótételek nyolczszorosan haladják túl a ta­
valyi adókat. — Hiába! az államnak pénz 
kell! Adoma a Józsefvárosból. A Józsefvá­
rosban kering ez a kis adoma, L . . . polgár 
jókedvvel ment haza a jókedvében utánozta » 
kutyaugatást. Az őrtáiló drabant megszólította : 
miért ugat? „Tegnap odaveszett a kutyám; 
le akarom ugatni a kutya adót.“

Zsedényi Ede t-
Zsedényi Ede országgyűlési képviselő csü­

törtökön d. e. fél 10 órakor meghalt.
Zsedényi született 1805. máraz. 18-án Lő­

csén. Első iskoláit Debreczenben végezte. 1829- 
ben a hivatalnoki pályára lépett. 1833-ban a 
tehetséges fiatal embert Szepesmegye követül 
választá.

1848-ban udv. tanácsosnak neveztetett 
ki a király személye körüli miniszter mellé.

Az 50-es évek alatt a magánéletbe vonult, 
honnan az 1859-iki September! patens hívta 
ki, mely a protestáns autonómiát megakarta 
semmisíteni. Zsedényi ekkor nyíltan s'.kra kelt 
e nemzeti ügy mellett.

Ekkor nyolez havi fogságra Ítéltek, de 
később kegyelmet kapott.

Az 1865/68-ki országgyűlésen Zsedényi 
a szepesszombati kerületet képviselte, mint De­
ák Ferencz hive. Utóbbi időben a szabadelvű 
parthoz tartozott.

Ezelőtt 8 nappal beteg lett, s nem is gyó­
gyult meg többé. Temetése ma történt meg- 
Béke poraira !

Tiz éves panasz.
Debreczen, febr. 22

Debreczen város tanácsa által egy hirdet­
mény lett közrebocsátva a lakossághoz, mely­
ben ez utóbbi felkéretik, hogy a tisztaságra 
különösen ügyeljen, s általában igyekezzék oda­
hatni, hogy ha az Oroszországban dúló pestis 
átcsapna is hazánk határain, itt termékeny ta­
lajra ne találjon.

Miután tehát a városi tanács a lakossá­
got tisztaságra figyelmeztetni méltóztatik, 
én is bátor vagyok felkérni a t. tanácsot, hogy 
méltóztassék meghallgatni és figyelembe venni 
a timár-utezai polgárok azon kérvényét, 
mely már tiz évvel ezelőtt beadatott, s az­
óta is több Ízben ismételtetett. a melyben azért 
kérvényeztünk, hogy legyen szives a tekintetes 
elöljáróság nevezett utczára fedett csatornát 
csináltatni, mivel ezen utczán majdnem minden 
harmadik háznál tímár lakik.

Midőn a legutóbbi kolera dúlt 1873-ban, 
akkor is kitűnt, hogy a legtöbb halálozás vá­
rosunk területén a timár-utezában történt. — 
Gyakori felszólalásunkra akkor megigértet;ett 
a "tanács részéről, hogy panaszunkon segítve 
lesz, azóta azonban már ismét öt év műit el, 
s felénk se jött senki.

lyomdájí.bao.

! „HEHE C ZET TIP, CiiJi

Á FEKETE FÁTYOL,
(Boz-Dickens londoni vázlataiból.)

(Vége.)

Néhány perez múlva jármüvet hallott a 
lázhoz közeledni. Az megállt, a házajtó meg­
nyílt, ezt nyomban néhány személy közti sut­
togás követte, mire lábkopogás volt hallható, 
mintha a tornáczon keresztül két vagy három 
ember valami nehezet vinne a lépetdzeten föl­
felé. Csakhamar elindult a jármű a ház elől, 
az ajtók becsukattak, és ismét halotti csend 
uralkodott az egész épületben.

Mintegy öt perez múlhatott, midőn a se­
bész arra határzá magát, miként valakit a ház­
ban fölkeresend .... megnyílt az ajtó és a 
fekete fátyolos nő ugyanazon ruházatban, mely­
ben őt meglátogatta, előtte termett és kifelé 
intette.

Szokatlan nagysága, és azon körülmény, 
miként az alak nem beszél, azon gondolatra 
vezette őt, hogy talán férfival lenne dolga,

azonban bánatteljes alakja, és rendkívüli zo­
kogása az ellenkezőről győzte meg.

Az orvos a nő után indult.
Ez a legközelebbi lépcsőzeten fölfelé ve­

zette, és az első szoba ajtajánál némán állott 
meg, a sebésznek engedvén az elsőséget. A 
szoba szegényes kinézésű volt, nehány szék, 
asztal s koczkás térítővel betakart ágy tevék 
a bútorzatot.

Az elhomályosult ablak annyi világossá- | 
got sem engedett behatni, hogy a szobában 
levő tárgyakat lehetett volna megkülönböztetni, 
s e szerint sebészünk sem látta azon alakot, 
mely felé beléptekor szemei tapadtak, mig 
csak a titkos nő az ott álló nyoszolya előtt 
térdre nem rogyott, és annak takaróját töké­
letesen le nem húzta.

Kiterítve s keményen vászonlepedőbe 
csavarva egy meredt, mozdulatlan alak feküdt ott.

Feje, mely egy álla alatt összekötött fe­
hér kendőben nyugodott s nemkülönben arcz- 
vonásai, férfiasak voltak. Szemei le vajának 
csukva í, jobb karja az ágy szélén nyugodott, 
melyet a nő kebléhee szorított.

A sebész szelíden félretolá őt, és szemé­
lyesen fogta meg az élettelen kezet.

__ Ur Isten! kiáltott föl magán kiviil
leeresztve azt előbbi helyére—hisz ez ember 
halott!

A nő fölugrott és öszszecsapta kezeit.
_ Oh ne mondja azt uram ! — kiáltott

oly szenvedélyesen, hogy a sebésznek akarat­
lanul régi gyanitása jutott eszébe t. i. hogy 
ezen nő őrült.

............Csak azt ne! csak azon egyet
ne, mert lehetetlen elviselnem ! Sok, sok em­
ber jött ismét életre, midőn halottnak hitték. 
Ne távozzék ön 1 .... segítsen rajta .... 
talán e perezben hagyja el élete. Uram, az 
ebekre! .... tegyen valamit, tegyen mindent, 
a mi csak hatalmában van.

Mig a nő igy beszélt, magához, ragadá a 
fekvő kezeit, végig tapogatta minden tagját s 
életet keresett benne.

__ Lehetlen segíteni, jó asszony, mondá
a sebész nyugtatóiag, vagy megálljon . 
huzza csak félre az ablakfüggönyöket.

__ Miért uram? kérdé a nő gyorsan ful-
ugorva.

Vidék.
— A „Debreczen“ levelezése, —»

Deés, febr. 20.
Azt mondják, hogy nincs pénz, nagy a 

nyomorúság, és még sem segített rajta senki, 
hogy ezek eltűnjenek. Pedig milyen könnyen, 
találhatni e betegségek ellen orvosságot.
Csak a kalendáriumot kellene egy pár vonás­
sal akkép átalakítani, hogy — mindig far­
sang legyen, bojt pedig soha.

Úti figura docet I
Februárius 1-én tartatott meg a polgári 

olvasó kör bálja. A műkedvelő társulat színi 
helyisége egészen megtelt. — A magyar za- 
matu mulatság egész reggelig tartott s az ál­
talános vigság csaknem megczáfolta a folyto­
nosan hangoztatott nyomasztó pénzhiányt.
S őt ez utóbbi megczáfolására praegnansabb 
példát nyújtott a helybeli nő egy let által a 
polgári iskola helyiségében f. hó 8-án rende­
zett közvacsora, a mely alkalommal a vendé­
gek rendelkezésére bocsátott egy nagy és 4 
kisebb terem zsúfolásig megtelt. A vacsorát 
reggelig tartó táncz követte, maga a vigaiom 
minden tekintetben kitünően sikerült, úgy 
hogy nemcsak a fáradhatlan buzgalom gazd- 
asszonyok, és az áldozatkész fürge pioczérnŐk, 
hanem a jótékonyság konyhája meg van töké­
letesen elégedve, mint a melyre ez éjjel 560 
frt gyűlt be.

Febr. 15-én volt áz önkéntes tüzoltó-

— Huzza csak félre az ablakfüggönyö­
ket, ismédé a sebész kissé fölegyenesedve.

E szobát én sötétítettem be uram, feleié 
a nő, s elállta az orvos útját, ki maga akarta 
a függönyöket félrehúzni. Oh legyen szána­
lommal irántam ! ha minden segély hasztalan, 
tegye meg legalább azt kedvemért, hogy kí­
vülem senki se láthassa e hullát. ^

— Ez ember nem természetes halállal 
múlt ki, itt erőszak történt, én látni akarom őt.

Es fölkelt helyéből, félrerántotta az ab- 
lakfüggönyöket, úgy hogy teljes világosság 
lön a szobában és az ágyhoz ment.

— Itt erőszak történt, folytata a hullára 
mutatva, és az asszonynak arczába nézett, me­
lyet most látott először.

A nŐ mintegy ötven éves lehetett, s a 
mint arczvonásai mutatták, egykoron nem az 
utólsó szépség volt. Arczán gond és fájdalom 
nyomai látszo»tak, halvány volt az, mint a ha­
lál s szemeiben rendkívüli tűz égett.

— Itt erőszak történt, mondá a sebész, 
őt folytonosan szemmel tartva.

*— Igen, igen .... úgy van felelt a nő. 
— Ezen ember meggyilkoltatott.

— Az ég tanúm, hogy embertelenül gyü- 
koltatott meg.

_ Es a gyilkos ? mondá az orvos a not
karon ragadva. . , .

_ Nézze meg először jól, és azután Kér-
dezősködjék felelt a nő fájdalommal.

A sebész az ágynak irányzá szemeit, és 
a hullára hajolt, melyet most a külső világ 
egészen láthatóvá tett. A hulla nyaka dagadt 
volt, köröskörül vereskékes vonal húzódott 
azon át. A sebész ekkor tisztába jött rom-
dennel. ...

— Ez azon emberek egyike, kik ma 
reggel nyilvánosan kivégeztettek, mondá 6, s 
borzadva fordult el a hullától.

_ Igen, úgy van, felelt a nő meredt
tekintettel.

— Ki ő? kérdé az orvos.
— Fiam, feleié a nő s magánkívül ro­

gyott a főidre.

Az orvos borzadva távozott első bete­
gétől és a nőtől, ki fia kivégeztetése miatt 
megőrült.6 K. F.



■ » ■ *

egylet zártkörű tánczmulatsága. A nagyszerűen 
fényes mulatság és anyagi előny első sorban 
az ni főparancsnok Markus Janos ur ernye- 
detlen igyekréaének és kitünően tapintatos el­
járásának köszönhető. Az egylet pénztara ez 
estén 200 írtnál nagyobb összeggel gyarapo-
ll0tt A tánczvigalomban társadalmunk előke­
lőbb körei ép úgy képviseli- voltak, mint a 
polgári körök, kik együttesen közre működ­
lek az egyesület jelszavát az egyetértés- a 
mulatságban minden uiógondolat nélkül érve- 
nyesiteni, a miért is alig távozott el valaki, 
mig a kifüggesztett és Halassy Béla polgari- 
iskolai ifjú s derék rajztanára által ügyesen 
készített tánezrendhe foglalt, minden tánczpo- 
sitiói át végig nem járták. .

J A terein kiválóan szépen volt disaitYe 
és fényesen világítva. A jelen voltak közül 
kiemelendők : báró Bánffy Dezső főispán tisz­
teletbeli főparancsnok (diszegyenruhaban) és
neje ő méltósága, továbbá Hatfaludy Jozsel- 
né, Vékony Ferenezné, (városunu két gyö 
nyörü menyecskéje) Szalánczy Lajosnó, 
prémy Audrásné, Markus Jánosné, Deési IJQ- 
zsőné, Keni Pepi. Kovács Irma, Jüuglug 
Berta, Székely Nelli, Lészay Margit és na­
gyon sok stb. .

A mulatságot a kedélyesség és oajos 
egyszerűség jellemzé. ^

^Az igazi pestis
Érköbölkut. febr. 18.

A lapok minden felől czáfolgatni igye- 
keznek azon hirt, hogy a pestis országunk te 
rületén jelentkezett, s áldozatot ejtett volna. 
Pedig nem úgy áll a dolog! Egy gyötrő nya­
valya adóvégrehajtás alakjában dúl és pusztít a 
mi vidékünkön is.

Gyermek koromban elaggott nagyapám 
beszédéből, meg a dajka meséjéből hallottam, 
hogy e nyavalya kisebb nagyobb mértékben 
dúlt hazánkban, különösen az Árpádod házá­
nak uralkodása óta; de, hogy ily mértékben 
törjön ki : arról fogalmam sem volt pedig mar 
magam is élemedett és sokat tapasztalt ember 
vagyok.

Húzhat ennek a világ előkelő hatalmas­
sága cordont; állíthat elibe milliókat számitó 
katonaságot mindennemű fegyvernemmel; ke­
resztül megy rajta, valamint keresztül jött a 
múlt hó elejéu a Kraszna miatt kiáradt érfo­
lyó kiöntésén is. E rut nyavalya meglátogatta 
úgy a kastély mint a kunyhók lakóit, és a ki­
ket az árriz megkímélt és életöket vagyonocs- 
kájok rongyait megmenthették: az adóvégre­
hajtók serege sáska módra ellepvén e küloin- 
ben is nycmoruit vidéket, annak elszegényedett 
lakóit kifosztották utolsó falat kenyerüktől is. 
Sőt a midőn kenyeret, vagy annak valót nem 
találtak, neki mentek sorba a boros pinczék- 
uek s azoknak öszszes tartalmát a szüretelő 
edényekkel együtt, valamint minden fundus 
iustructust, daczára annak, hogy ez utóbbiak­
nak lefoglalása törvény és miniszteri rendele­
ietek által tilivák, záralá vettek s potom áron 
elkótyavetyéltek.

Ez eset történt az elmúlt hó 17-én épen 
velem is, a midőn nálam egy magát SöSjay 
Sándornak nevező adóvégrehajtó megjelenvén,
— daezára annak, hogy adófizetés halasztás 
iránt kérvényt nyújtottam be, s az eldöntetlen 
állapotban volt; daczára annak, hogy tüdőgyu- 
ladásba betegen feküdve nyomtam az agyat és 
végre, daczára annak, hogy egyéb más kielé­
gítő fedezetet is nyújthattam volna : — birto­
komhoz szükséges fundus instrnctust és pia­
cáéin beu minden boraimat szüretelő edényesto 
együtt lefoglalta és a midőn rá egy hét múlva 
árverésre kerítette a dolgott: a legjobb mino- 
légü, 1 ülömböző éri közönséges és bakar ösz­
szes butáim öreg csebrét, hordóstól együtt, 
egyre-másra 3 írt 12 krajczávjával vesztegette 
el, és játszott a kezére az általa készített s 
vele egyetértett, egyetlen szál zsidó verőnek.
— De hogy az árverés amúgy szárazon ne 
folyjon le: 10 üreg 58-iki finom minőségű, 
foglalás alá nem vett bakar boromat, va.ammt 
6 üveg asszu-essentiámat, reá engedelmet sem 
kérve, — beszerbáltak.

Én betegen ágyamba fekve, az egész do- 
logrói mit sem tudtam, arról értesítve sém iét- 
tem, a magát mindenhatói joggal felruházott 
iidó-exeqnens ur az én boros pinczémet az én 
tudtom, akaratom és beleegyezésem nélkül, 
önkényüleg törette fel s több mint 600—700 
forintra menő értékű boraimat, 150 frt potom 
áron pocsékolt el.

Ilyen és ilynemű eljárások mellett az 
adóalap szenved, mert feltéve, hogy a végre­
hajtást szenvedettnek a lefoglalt boroknál és 
felszerelvényeknél egyebe nincs, miként ez ná­
lunk gyakori eset; ezek ellicziiáltatráu, jövőre 
adótizeiőuek lenni megszűnt, a miből senki 
másnak mint az államnak van kára. Ezt azon­
ban felfogni sem nem tudják, sem nem akar­
ják azon komoly természetű urak, a kik mini 
adóvégrehajtók az éhenhalás mint a pestis elől 
ide menekülnek, hozván magokkal a ragályt, 
pusztítást, törvénytelen eljárást, erkölcstelensé­
get stb. Ezek ellen kellene már cordont lmz­
ni, s halárt szabni, határt nem ismerő eljárá
suknak !! ,

Ments meg uram a pestistől, de még 
jobban az adóvégrehajtástól!
J V. B.

— VIDÉKI HÍREK. Madarason e hó 16-án
nagy égdörgés és villámlás volt. Egy Uzsorás­
hoz Dunaföldváron a napokban álarczos rabló 
lépett be, pénzt követelvén ; s miután az uzso­
rás pénzét átadni nem akarta, a rabló több 
késszurást ejlett rajta s elmenekült. 50 szere 
csen fog holnap fellépni a pozsonyi színpadon 
„Tamás bátya kunyhója" ez. darabban. Egy 
joghallgató Kassán 2-od emeleti lakásának ab 
lakából leugrott. Semmi baja nem esvén, az 
István-hid felé futott, hogy a vizbe ölje ma 
gát, de szándékában megakadályoztatott.

ÚJDONSÁGOK.

* Esküvő. Holnap vezeti oltárhoz hely 
beli kereskedő Falk T. A. leányát Matild 
kisasszonyt, budapesti kereskedő Rózenberg 
Ignácz ur. Áldás kisérje frigyüket.

* A debreczeni termánycsarnok választ­
mánya — az egylet közgyűlésének határozatát 
foganatosítandó, a csarnoknak a székesfehérvári
kiállításon való részivé telét elhatározván, a ki­
állítók s kiállítási tárgyak e hó végéig leendő 
jegyzékbe vételére Katz Jakab és Bechert Ma­
nó választmányai tagokat megbízta. 
retnek tehát a csarnok t. tagjai, hogy kiállítá­
si szándékukat és a kiállítandó tárgyakat t. í. 
búza, rozs, árpa, zab, köles, kása, uukor.cza,
bükköny, káposztarepeze, vadrepeze — neve­
zett választmányi tagoknál legkésőbb e ó 
geiu bármely napon d. u. 2 óratol 3-ig * oso­
nok helyiségében bejelenteni szíveskedjenek az 
erre vonatkozó felvilágosítások ugyanott meg-
'“liUÍ *n Ha|al0Zás. Békési Gyulát és nejét ismét 
gyász érte. Két és fél éves leánykájuk Leon­
én tegnap délelőtt a toroklob áldozata lett; 
a megboldogultnak temetése ma d. u. 2 óra­
kor nagyszámú közönség részvéte mellett ment 
végbe. Nyugodjanak porai békében .

* Szakfy Jóska, a veteran színész tegnap 
búcsúzott el a közönségtől, s a — színpadtól. 
Iránta a kegyelet adója lerovatott, mert tel 
házzal vártuk színpadi fellépését „A paraszt 
mint dus“-ban, s bár nem nagyon nehéz sze­
rep jutott neki, de azt, korához ílloleg 
— jól játszotta el; nem is volt fukar a kö­
zönség a tapsokban, főkép az első jeleneinél. 
Kedves öregünk kimagasló fénypontját az ex- 
temporizált versek eléneklése tette. 7 verset 
dalolt el összesen és mind a 7 vers a mos­
tani kor gyengéjére talált, — gyönge legyin­
téssel. A nyolcadik kihívásnál azonban meg 
vallotta, hogy ki jönne ő 15 ör is, ha fogyatékon 
nem volna az eszme szikráknak. Befejezésül a 
többi daloknak énekelte az ő régi kedvenc.z nótá­
ját „Hogy ha nekem száz forintom volna," tovább 
nem folytathatta, mert, Íme a menyből, illetve 
a színpad menyezetéről, alá hullott egy 100 
frt ezüst pénzzel telt zacskó koszorú által kö­
rítve. Valóban megindító volt a jelenet mind a 
közönségre, mind Szákfi bátyánkra nézTe. A 
regényes öltözék, puttón a hálán, hűen képvi­
selték 100 éven át lezajlott rögös pályáját. — 
Megható volt látni öröm-könyüit, melyeket ked­
ves öregünk szemeiből az érzés húrjai kicsaltak ; 
az öröm könyüit méltán hullathatta, mert a 
tövises szinipálya, melyen majdnem 70 évig 
paskolá a sors": ma már rózsákat terein neki 
és a rózsákból hála koszorút, mi iiiskés fejedet 
megilleti, de nem mint művész! hanem mint 
ifjú veteránunkat. A 100 tél hava csalfán fed 
Se téged: vig kedélyed és a humor melege 
élolvasztja rólad azt, mint tavasz sugara a tél 
fagyát. Azonban minden tréfa mellett is, meg­
érdemli az öreg, hosy életrajzát röviden kö­
zöljük. Születési helyét és évét nem sikerült 
megtudni, ezt maga sem árulja el. Annyi tény, 
hogy először 1817 ben lépett a szinipályára 
Gyöngyösön a Baki L. vezetése alatt álló szín­
társulatnál ; innen bejárva a vidék apróbb fal­
vak, Czegléden, Nagy Kun-Szt.-Miklóson, Fé- 
! egyházán, Halason is megfordult. Szakfy 
1820-ban jött először Debveczenben, 1823—4- 
ben a Sz. Fehérvári sziniávsulatnál ; 1825-ben 
Pozsonyban működött, innen Komáromba, Sze- 
gedre, H. M.-Vásárhelyre, Békés Gyulára menj. 

11828-ban a kolozsvári színtársulathoz szerző­

dött; 1829-ben Kassára, ^baujmegye^zin^ 
társulathoz ment, ho lődd iö 
Éder, Fáncsy, László és Osabay/al egyesülje 
Debreczenbe jővén, itt 1834-ben megnyalták
a Nánássy-féle színházat;, ez volt
fixum direetió Magyarországon 
Szákfv itt 1839-ig működött, minor is Lang 
Lotti úrnővel házasságra lépvén jendégsze- 
reoelni á fővárosba távozott 18*0 ben 
A győri színházat 1842-ben bérelte 
társulatát 1843 ban Pozsonyba vitte, hol 1844- 
ben az ott lakó előkelők színtársulatát átvet­
ték fizettek, S őt tették művezetőnek. 184&- 
ben szerződtették a nemzeti színházhoz Pestre,
hol egészen a forradalomig volt; ezután Kolozs
várra távozott; innen is csakhamar kikergették 
a muszkák. - Egy évvel később lelépett a 
szinipályáról végleg, s egész 1859-ig külön­
böző életpályán találjuk őt az ország külön­
böző vidékein. 1860-ban telepedett le Debre- 
czenben, és itt nem sokára a polgári kaszinó

, / 1 1 . j_JL — z. rv,tnAűűn-nonCZenoen, es iw utnu ---- ~ o .
könyvtárnokául megválasztatván, e minőségben 
mai napig is él.

* Gyönyörű kettős szivárvány volt lát 
ható tegnap délután 5 óra tájban a déli ég­
bolton, melyben túlnyomó volt a piros és zöld 
szia. Ily esemény február hóban valóban rit­
kaság.

* Ellinger, a nemzeti színház tagja, csü­
törtökön lépett fel először színpadunkon, a 
,Zsidónő“-ben. Eleázárt személyesítvén. Az 
előadáson a bérletszünet daczára nagyszámú 
közönség jelent meg, s gyönyörködött az ő 
művészi alakításában, s gyönyörű énekében. A 
közönség több Ízben zajosan hívta ki művé­
szünket, aki mai felléptén kívül még csak 
egyszer fog szerepelni.

* Gyászjelentést vettünk Szegedről mely
Breitner Sámuelnek e hó 14-én 40
éves korában történt elhunytét tudatja. A meg­
boldogult a „Tisza“ biztositó társaságnak több 
éven át titkára volt. Béke poraira !

* Színházi hírek. A második álar 
ezos bál jövő kedden tartatig a színházban ; 
ez alkalommal nagyszerű mutatványok teend­
őek : „A farsang temetése“ czim alatt. A te 
metésnél impozáns menet lesz, a halotti be­
szédet Szatmári Árpád tartandja. A menetben 
részt vesz a színházi személyzet nagyresze ; 
ezenkívül az igazgatóság három dijat tűz ki, 
a legszellemdnsabb, a legszebb, s a legcsu- 
nyább álarczos számára, mely dijakat egy ott 
alakítandó bíróság fog az illetőknek odaítélni.
_ Kocsis Irma jutaloinjátéka márez. 5-éu
lesz, ez alkalommal adatik a* „Boissy boszor­
kány,“ felhirjuk reá a közönség figyelmét.

* A czigány bál, melyet Boka Samu ze­
netársulata rendez, holnap este lesz a „Ko­
rona“ vendéglőben. A ki tudja, hogy a czigány 
bálban milyen jól lehet mulatni, az bizonyára 
holnap sem fog elmaradni.

* Az Óvintézkedések a pestis ügyében 
városunkban is megtétettek ; a városi tanács 
széthordatta a tisztaságra figyelmeztető körira­
tait, de hogy mennyibe veszi figyelembe a la­
kosság, arról jó lenne hatóságunknak saját meg­
győződést szerezni ; a helybeli kaszinó-egylet 
hátulsó udvara oly elhanyagolt állapotban van, 
hogy ha a pestis betegségtől nem is volna

mit félni, itt mindeneseire fenyeget valami 
döghalálos vész kiülése, itt sertés távlatik és 
ölelik, anélkül, hogy a vért eltávolítanák, a 
szemét öszsze-viszsza van hányva, szóval oly 
ázsiai állapot létezik ott, hogy kénytelenek 
vagyunk ezúton az egészségügyi bizottságot 
megtekintés végett felhívni.

* Szathmáry Laczkoczyne asszony, » 
pesti nemzeti színház első rendű művész,,éjé­
nek egyetlen fellépte hétfőn február 24-én
lesz, „O h a z o k a f é r f i a k“ czimü vig-
játékban ; ez előadást egyszersmind bzathmáry 
Károly és Paskovszki Antonia házassági jutal­
mául adja az igazgatóság. Óhajtjuk hogy 
mind a vendégraüvésznö, mind a házasulandók 
iráotl érdeklődésből a színház telve legyen.

* TánCZestély tartatott csütörtökön a „Ko­
ronádban, mely a legfényesebben sikerült

* Szerelem és orrlevágas. barkadi Ja­
nos uram pátyi lakos, derék, ügyes és szór- 
galmas ember, a kinek vau nemcsak mindig 
mit tejbe aprítania, hanem még élére is veri 
a sok szép pénzt; hogy pedig ez haszon nél- 
kül ne heverjen ládájában, váltókra szokta 
kikölcsonftzgtítni. — Sarkad! uramnak azon­
ban nem csak pénze, de felesége is van,
aki szeretőt is tartott, meg mulatni is szeretett, *
e végből férje váltóit lopogatta el, s érvénye­
sítette. Sarkad! uram észrevette ezt, s figyel­
meztette hitestársát, hogy hagyjon bek ét a vál­
tóknak, különben — levágja az orrát. Ez ígé­
retét be is váltotta : a napokban levágta fele­
sége orrát. Hat havi börtönre Ítélték.

* Öngyilkosság a vasúton. Nagykanizsá­
ról írják: A csütörtökre virradó éjjel 11 óra 
tájt egy ismeretlen ur a Budapestre induló vo­
naton agyocszurta magát. Tettének oka isme­
retlen ; de valószínű, hogy őrültség! rohamok­
ban szenvedett, mert már Barcsrol-jövet a vas­
úti kocsi ablakait bezúzta és csak nehezen 
volt lecsillapítható.

A közönség köréből.*)
Hyilt felhívás

Öxley Kálmán -arUoz.
ön ma este, Debreczen város főutezáján, 

a midőn én csendesen haladtam, és a midőn 
gróf Porcia Lajos úrral, a ki üdvözölt, be- 
szélgettem, oly modorban volt szives megtá- 
madni, hogy gr. P. L. urat tőlem elvonva, au 
mondá : „h o g y b e s z é 1 h e t o 1 y e m b e r-
rel, aki egy bitang partnak tagja, 
majd ismét, a midőn gr. P. L. ur figyelmez- 
teté, hogy „nekem régi ismerősöm es 
pártunk tagja,“ szives volt ismét kinyi­
latkoztatni, hogy „vagy velünk, vagy ellenünk“ 
s ennek folytán kérdem, hogy t. urasagod, 
mily pártot*volt szives érteni a „bitang párt“ 
név alatt; miután — szerény nézetein szerint 
__ Magyarországon bitang párt nem létezik.

Debreczen, 1879. február hó 20-án.
Juhász Gyula.

Á~E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős- 
séget a — s z e r k.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor.

ROCHLICZ és BEKE
OSTwI és EIVÜ.T-TEHME

DEBRECZEN.
hazár- és piacz-uteza szegleten.

Ä közelgő farsangi idényre ajánljuk a következő czikkeket:
Báli belépőket 
Franczia vir. garniturban 
Egyes virágokat
Tarlatánokat 
Ezüst tarlatánokat 
Báli legyezőket
Legyező tartókat
gombos, továbbá ajánljuk 
se ésMoulokat, sza

Fehér és fekete báli cipőket 3.— „ 6 25-ig 
Külföldi vállfüzőket 
Fehér férfi ingeket

„ gallérokat 4-szeres 
„ ké/.eiőket „
„ férfi nyakkendőket

Prágai báli glacze kesztyűket 3, 4, 8, és 12

3.50-tól 25-ig 
_2.50 „ 20 „

minden árban.
1.30-tól felébb
5. — „ felébb

75 „ 35 „
*26 „ 1.50 „_______________________

. farsangi .-Atlaszokat és szalagukat Crepe Lis- 
tiu és organtinokat, és több e szakmába vágó czikkeket.

■2—„7.50 „ 
1.70 „ 3.— „ 
2.15 „2.60 „ 
4.40 „ 4.80 „ 
minden árban

Hói hali ruhákat 15 ffrtól feljehh
egy jól álló derék és az elej hossza meghatározása után a legújabb divat szerint el-

készíttetjük.
A t. közönség becses pártfogását kérve maradtunk,

teljes tisztelettel

80CBUI2 és BIKE,
m~ Vidéki megbízások pontosan teljesittetnek.

Kihúzott sorozatok I iái ffiifCI. L | BiztoS "yeremények

és hivatalosan megvizsgált
kittinő szépségfentartó szer:

RAVISSANTE
Dr. LEJOSSE-től Parisban.

A legjelesebb és legmegbízhatóbb szépitőszer pör- 
senések pattanások, bor-atkák, nap-égés, szeplő, 

rezesség s mindeanemü bőr-kiütések ellen.
A „Ravisante“ a bőrnek gyöngéd fiatal frissesé- 
get kölcsönöz, az arczat. nyakat és kezeket va­
kító fehérségűvé teszi, ifjitó és frissítő hatással 
bir, a zord levegő behatásai ellen védelmez, a bőr 
gyöngédségét legkéső öregségig megtartja, s a bő­
rön a legjobb szem előtt is észrevehetetlen. Sok 
ev óta joggal a legkedveltebb bortisztitó és szé- 

pitő-szere a hölgyvilágnak.

Egy nagy eredeti ti vég 2 frt 50 kr. 
(Elég 6 hóra.)

Egy kis eredeti üveg 1 frt 50 kr, 
(Elég 3 hóra.)

SVEín-d-en. még létező 1S.SSO d-araTo 
cs. kir. 1839-iki állami Rothschildsorsjegynek 16.680 nyereménnyel 1879. 

márczillS l-én ki kell huzatnia.

Főnyerem.; 300000, 4 5000, 30000 frt.
NYEREMÉNYEK ÖSSZEGE MINTEGY 9 MILLIÓ FORINT.

Pályázat.
Debreczenhez 3 mértföld távolra eső B.- 

Ujváros — 10 ezer lelket számláló — nagy 
községben a lemondás folytán üresedésbe jött 
községi-állatorvosi hivatal választás utján a f. 
1879fév martiul 23-án belödetik.

Teendői: a megye és község által köve­
telt hivatalos szemlék, vizsgálatok és jelenté­
sek ; a gyógy-gvakorlat a község egész terü­
letén és a husvágási szemle az alabb kitett 
dijakért.

Javadalma: 300 frt 0. é. a községi pénz­
tárból, mint évi fizelés ; rendelési-dij saját la­
kán 20 kr, házhoz menve 30 kr, nappal úgy 
mint éjjel; a tanyákon! minden látogatás 1 
frt o. é. és előfogat a gyógy kezeltető részé­
ről ; a husvágási szemlénél : nagy marháért 10 
kr, borjúért 05 kr, sertés és jakért 03 kr.

Az állatorvosi oklevéllel s a már nyert

gyógygyakorlati bizonylatokkal szerelendő pá­
lyázati beadványok, a f. é. márlius hó 15-éig 
B.-Ujváros község képviseletéhez intézve, a 
főbíróhoz küldendők.

(51.)

TiidjenrSTfl : Ajánljuk :

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2 'J*

cslsz.kir."hadügymioisterium, 8 feUége haditengerésze és- 
-------------- számos jótékony intézet eat. szállítói ----------------

FELÜLMÚLHAT A TLANNAK 
bizonyult valamennyi eddig készített szappan kö­
zött egyedül és kizárólag a kitűnő, és általáno­

san ismert
SAVON RAVISSANTE

dr. Lejosse-től Parisban.
A legkedvelt bb pipere szappan a bőr szépítése s 
javítására, éltető és fenntartó hatása által a bőr 
hajlékonysága és puhaságára különösen kitűnik. 
A ki egyszer megkísért», sohasem fog más szap­

pant használni.
Egy dobozzal (3 drb.) 1. frt 50 kr.

Valódi minőségben kapható Budapesten Török Jó­
zsef gyógyszerész király-éteza 7. 

Debreczenben : Gölt Nándor és Dr. Ruttschek V.
Emil urak gyógy zertáraiban.

Kolozsvárit: Valentini Adolf ur gyógyszertárában. 
Brassóban : Gross János ur gyógyszertárában. 

Központi szétküldési raktár:
SCWARCZ HENRIK-nél BUDAPESTEN, 

muzeum-körut 41. sz.

Addig, mig készletünk tart, eladunk :
Egy fél ötödrészt . 85 frt.
Egy negyed ötödrészt 50 „
Egy tized ötödrészt 20 „
Egy huszad ötödrészt 11 „

Egész és ötöd eredeti sorjegyeket eladunk és veszünk a naptarfolyam szerint

Az összes nyere­
ményekre vonat­

koznak.

Bettelheiin Comp
banküzlete Budapest, vácziutcza, a ,,vas-tuskóhoz.“

Vidéki megrendeléseket az összeg beküldése után pontosan teljesítünk, vagy 
utánvétel mellett.

E "IvátííüzM kiadóhivatala. |

1864. lEBBVlmH I
ß @3* Húzás már márczius I. *£3 ß

I Főnyeremény 200,000 frt.||

&----- ■------
Q Csak -5:1/, frt és loély&g.

ö MERCUR váltóüzlet MiMvatala. ff
BÉCS, W0LLZEILE 13.

„ÖNSEGÉLY“
ti tanácsait Mit szamára

— GYÖNGESÉSl ÁLLAPOTOKBAN. —
Oly egyének, kik magömlés-, nemi 
gyöngeség, hajkikullás-, valamint 
idült bujasenyvben szenvednek, ezen 3
maga nemében egyetlen mü által ta­
nácsot és gyökeres segélyt nyernek 
Megrendelhető következő a helyen". 

IDr. iEKUSriElST L. 
Budapest, két-sasuteza 24. szám. 

(Ara 1 frt.)
Ki e hires mü értékéről meg akar győ­
ződni, kívánatra egy érdekes képek­
kel ellátott kivonatot kap abból díj­
talanul megküldve. (52.)

1879. XI

Előfizetés
Helybe» íe »el

Egy évre 10 frt. Negí 
Eél évre 5 » H-eZl 
Előfizetési pénz s d
fő-pia cs,kesstőségbe bénul

Elbfizethetif
telegdi k. lajoI
KÁKOLY kouyvkel
sserkesatoségnél- Eg|

&

Del
(P.) Németország

czeg Boc.ialdemokra.tf 
nemcsak a népnél, d 
selÖházbsn sem találj 
annak a jele, bogy J 
rodalmában is szered 
alkalmilag ezt ki isj 
nttl, habár Bismark 
is tőle.

Közelebb egy ij 
folyt le a német bird 
kor, amidőn a bírod 
lyettes Stolberg gre 
vaslatot két social 
Fritzsche és Hasselj 
tárgyában.

Midőn az irat 
viselők felugráltak 
ról közeledtek azon | 
egészen elvonultan 
vele kezet szorítani 
azelőtt nem beszélt! 
nem férhettek, táv] 
kendőt lobogtattak 
illés befejezte után 
tak, a karzati k 
a legszebb nők is, 
krata képviselő kői 
a tetszés és baráts] 
halmozta őket.

Persze ilyen 
nem volt elkészülve 
nagyobb tűzzel fogj 
alá helyezését, mit | 
megtagad, kész leer 
oszlatását is elrenj 
azonban a közrend] 
nem a legjobb szol

A berlini orvo 
19-én ültek össze 
nácskozandók ; e 
Németország e hir| 
nézeteit e veszélyei 
Konstatálta, hogy j 
vosok nézetei, jeled 
lentmondók, azokbe 
méczetére nézve 
tetlen.

Virchow azt 
Syriából jő, éveke 
sopotámiába 
Perzsiába ment 
ren áthaladván, az 
jelenleg dúl.

Kimondja, he 
szabályok kereszti 
Muszkaországot el 
keleti tengertől a 
lenség. Mint példá 
a nápolyi királysij 
árosban épen ezen " 
ügy sikerült továk 
tiogy a város kör] 
két árok ásatott 
xel vétetett körül 
csolva mindenkit I 
megkisérteite Ily] 
kis területen ha 
vonalon nem.

Hangsúlyoz]

CH. C0HN. 

(40)

===csász. királyi szabadalmazott gyárának^
legjobb és lega.i&nlatraméitóbb=^s

eső 33:öpöiA37-eit„ "
iocsMaró ponyváit, ágylietéteit, sáMBiniéif.

Gummi és halliólyag#
Elővigyázati készülékek, valódi franczia 

minőségűek, nagyban és kicsinyban, tuczatja 1 
írttól 5 írtig. Magömlést őrző öv-alakban da­
rabja 2 frt 50 kr. Közvetlen küld utánvétellel 
a gummi-árak ügynöksége :

Alex. Mosó Becs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.
(45.)

Hirdetés,
Ö méltósága gróf Forgách Kálmán 

örököseinek tisza-csegei gazdaságában, 
belvizek s földár folytán számfelettivé 
vált 40 db. jármos jó használható ökör 
eladó ; megvehető helyben a jószág igaz­
gatóságnál, közbsnjárók kizárásával.

(49.)

Önkéntes eladás.
Debreczenben a mesteruteza, tovább* 

a nagy-péterfiauteza végén levő, szél- es 
gőzerőre alkalmazott liszt őrlő malmok * 
hozzá tartozó telekkel együtt; szabad­
kézből eladók.

Értekezhetni helyben N.-Péterfia'11" 
cza 836. szám S/.ikszay Lajos építésszel, 
vagy piaczutcza Náuássy örökösök ha­
zánál Szép József füszerkereskedésében.

(48.)

KiadA tulajdonon : Vértessi LajOS. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

A „DEBRECl

istli&xi
Föl a pohárral 11 
Mély öblü serleg 
Paraszt hadd nj 
Testünk tórászi 
Vigalmainkra ut* 
Ily dáridót Luki 
Szép élet, úgy -4 
Szibariták, csak]

Sajos zenét, hej! 
Mi sir kívül ? hí 
Es még a nép ?|i 
Jól áll a népnél 
Szennyes czoudr 
Rózsát ide . . .1 
Tovább a táncai 
Szibariták, csak]
Ne kóborolj 
Pengesd a kobq 
—— Inkább km 
Kevély b"loud,| 
ELönnyü feledni 
Vádat, 70*7, lelll 
S uralkodás toll 
Szibariták. c*akl
Jer, léha bölcs,| 
Ki hogyha keli

*) Az , Egy eted


